

Genf Nukleáris és űr- fegyverekről

Genf (TASZSZ)

Csütörtökön Genfben teljes ülést tartott a nukleáris és űrfegyverzetet foglalkozó tárgyalásokon részt vevő szovjet és amerikai küldöttség.

Szovjet-NDK külügyminiszteri tárgyalások

Moszkva (MTI)

A Szovjetunió és az NDK a továbbiakban is erősíteni fogják a Varsói Szerződés szervezetét, amely immáron harminc esztendeje sikere-

sen tölti be történelmi feladatát, megbízhatóan védelmezi a testvérrel szocialista államok vívmányait és biztonságát, jelentősen hozzájárul a béke és a nemzetközi kapcsolatok stabilitásának fenntartásához — olvasható az Oskar Fischer NDK-beli külügyminiszter Szovjetunióban tett látogatásáról és Andrej Gromikóval folytatott tárgyalásairól csütörtökön Moszkvában közzétett közös közleményben.

Gromiko és Fischer hangsúlyozta, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi légkörben különös jelentősége van a szocialista közösség egységének és összeforrottságának.

A világról militarizálásának Washington által meghirdetett terve súlyos veszélyt az emberiségre nézve.

A tárgyalásokon a felek aggodalmuknak adtak hangot amiatt, hogy az NSZK és néhány más ország kormányának készen állnak csatlakozni az amerikai, úgynevezett „tudományos-kisérleti” munkálatokhoz, amelyek célja csapásmérő kozmikus fegyverek előállításának. Ezzel ezek a kormányok súlyos fenyegetést viselnek az ilyen lépések következményeire. A felek egyetértettek abban, hogy a Genfben megkezdődött szovjet-amerikai tárgyalások a nukleáris és űrfegyverzetekről tényleg nyitnak a stratégiai stabilitás megszilárdítására és a háborús fenyegetés csökkentésére számára. Megállapították, hogy az első csapás mérésére alkalmas amerikai rakéták NSZK-beli és más NATO-tagországokban történt telepítése jelentősen rontja az európai helyzetet, komoly akadályokat gördít az európai enyhülési folyamat folytatásának útjába.

A felek a tárgyalásokon ismét hangsúlyozták: szigorúan be kell tartani a Nyugat-Berlinre vonatkozó névhatalmi megállapodást, amely az európai stabilitás megőrzésének egyik lényeges eleme — mutat rá egyebek között az Andrej Gromiko és Oskar Fischer tárgyalásáról kiadott közös közlemény.

Gazdaság, politika

Az SZKP PB ülése

Moszkva (MTI)

A testület ülésén hangsúlyozták, hogy a Szovjetunió a jövőben is szilárdan és következetesen folytatja a béke és a haladás politikáját, s a béke és a békés egymás mellett élés lenni elveivel összhangban cselekszik, s ebben a vonatkozásban nagy jelentőségűnek értékelte Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtákarának múlt heti baráti találkozóját a Varsói Szerződés tagállamai párt- és állami vezetőivel. A találkozó megtartott véleménycseréje igazolta, hogy a megvitatott időszerű kérdéseket egységesen ítélik meg.

A szocialista közösség közös érdekei megkövetelik, hogy következetesen végrehajtsák a KGST-országok felső szintű gazdasági értékelését hozott döntéseket.

A Politikai Bizottság teljes egészében jóváhagyta a baráti találkozónak, valamint más szocialista országok küldöttségvezetőivel folytatott megbeszélések eredményeit. A testület ismét megerősítette, hogy az SZKP és a szovjet állam a jövőben is minden eszközzel erősíteni kívánja szövetségeseihez fűződő testvéri barátságát, s külpolitikájában elsődlegesnek tekintik a szocialista országokhoz fűződő viszonyt.

A Politikai Bizottság nagy jelentőségűnek minősítette Mihail Gorbacsov, Nyikolaj Tyihonov és Andrej Gromiko más országok vezetőivel a múlt héten Moszkvában folytatott megbeszéléseit.

A Politikai Bizottság jóváhagyta a tudomásul vette Vaszilij Kuznyecov és Borisz Ponomarjov beszámoló-

Az SZKP KB Politikai Bizottsága legutóbbi ülésén megvitatta azokat a feladatokat, amelyek a múlt heti rendkívüli központi bizottsági ülésen körvonalozott állásfoglalásokból fakadnak. Ezek az állásfoglalások arra hívják fel a figyelmet, hogy a szovjet gazdaság intenzív fejlődési útra állítása, a társadalmi és gazdasági fejlődés meggyorsítása érdekében mozgósítani kell a pártot, az állami szerveket, a társadalmi szervezeteket és a népgazdasági mechanizmus valamennyi alkotó elemét.

Azokról a megbeszélésekről, amelyeket más országok kommunista szocialista és nemzeti demokratikus pártjainak vezetőivel, legfelsőbb államhatalmi szerveinek képviselőivel folytatott.

A Politikai Bizottság ülésén megvitatották és határoztak több olyan kérdésben, amely összefügg a szovjet nép második világháborús győzelmének 40. évfordulójával.

A Politikai Bizottság meghallgatta Vitalij Vorotnyikov beszámolóját annak a szovjet küldöttségnek a munkájáról, amely vezetésével a szerb és a Crna Gora-i kormány meghívására látogatást tett Jugoszláviában.

Meghallgatva Nyikolaj Tyihonovnak és Andrej Gromikónak Roland Dumas francia külügyminiszterrel megtartott találkozásiáról szóló beszámolóját a Politikai Bizottság megállapított,

hogy a találkozó ismét bebizonyította: bizonyos mértékben közel áll egymáshoz a két ország álláspontja olyan fontos kérdések megítélésében, mint az enyhülés politikájához való visszatérés szükségessége, az európai biztonság erősítése, az erőegyensúlynak a lehető legalacsonyabb szinten történő fenntartása, az űrfegyverkezési hajszák megakadályozása. A Politikai Bizottság megállapította azt is, hogy a Szovjetunió és Franciaország egyaránt törekszik a kölcsönösen előnyös együttműködés, a gazdasági, a technológiai és a kulturális csere elmélyítésére a politikai párbeszéd folytatására.

A Politikai Bizottság jóváhagyta tudomásul vette Vlagyimir Scerbickij beszámolóját a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa küldöttségének az Egyesült Államokban tett útjáról. Megállapította, hogy az Egyesült Államok kormányzata és kongresszusa, valamint az amerikai társadalmi és üzleti körök képviselőivel létrejött találkozók a küldöttség komoly munkát végzett annak érdekében, hogy megvilágítsa a Szovjetunió elvi álláspontját a szovjet-amerikai kapcsolatok és a legfontosabb nemzetközi problémák kérdéseiben, elsősorban a nukleáris fegyverkezési hajszák megszüntetésének és a világról militarizálás elhárításának tekintetében.

A Politikai Bizottság ülésén áttekintette az SZKP és a szovjet állam bel- és külpolitikája megvalósításának néhány más kérdéséről is

Közéleti napló

ÜDVÖZLŐ TÁVIRAT

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága táviratban üdvözölte a Laszosi Népi Forradalmi Párt

Központi Bizottságát a párt megalakulásának 30. évfordulója alkalmából.

CZINEGE LAJOS FOGADTA ANTONIO GAVÁT

Czinege Lajos miniszterelnök-helyettes csütörtökön a Parlamentben fogadta Antonio Gavát, az Olasz Köztársaság postaiügyi és távközlési miniszterét. A meg-

beszélésen részt vett Tóth Illés államtitkár, a Magyar Posta elnöke, jelen volt Emilio Paolo Bassi, az Olasz Köztársaság budapesti nagykövete.

FOGADÁS

A GÖRÖG NEMZETI ÜNNEP ALKALMÁBÓL

Pantelis Economou a Görög Köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepé alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. Részt vett a fogadásban Markója Imre igazságügy-, Medve László egész-

ségügyi miniszter, Török István külkereskedelmi miniszter, a Magyar Nemzeti Munkáspárt elnöke és Esztergályos Ferenc külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége.

SZIRMAI JENŐ KÖSZÖNTÉSE

Szirmai Jenőt, a munkásmozgalm régi harcosát, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóját párttagsága ötvenedik évfordulója alkalmából Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottsá-

gának tagja, a Központi Bizottság titkára köszöntötte, és átadta a Központi Bizottság emléklapját. A köszöntésnél jelen volt Ballai László, a Központi Bizottság osztályvezetője.

IPU-DELEGÁCIÓ UTAZOTT TOGÓBA

Barcs Sándor, az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának elnöke és Darvasi István, az IPU végre-

hajtó bizottságának tagja csütörtökön Togóba utazott az Unió 73. konferenciájára.

BÉKEMOZGALMI KÜLDÖTTSEGEK MOSZKVÁBAN

Csütörtökön magyar békemozgalmi küldöttség utazott Moszkvába a Béke-világtanács kibővített elnökségi ülésére: Péter János, az országgyűlés elnöke, Sebestyén Nándorné, az Országos Békatanács elnöke Pethő Tibor, a Hazafias Nép-

front alelnöke, a BVT tagjai. A tanácskozáson megemlékeznek a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójáról. Az elnökségi ülés résztvevői állást foglalnak a béke-világtanács előtt álló legfontosabb feladatokról.

Lassúbb tempóban

(Folytatás az 1. oldalról.)

szórán jól menő szövetkezetnek az eredményeit. A stabil, állandósult fejlődés azonban egy szüntelen fejlődő termelési szerkezetet takar. A növényvédő szerekből tavaly 13 millió forint értékűvel kevesebbet értékesítettek, úgy tűnik, nagyobb beosztásra készítik a felhasználókat. A kozmetikai, háztartási vegyi cikkek annál inkább kelendők. Ebben a divatérékeny üzletágban elengedhetetlen a szüntelen fejlesztés, az újra meg újra megjelenő új termékek fogyasztót legyőző áradata. A tavalyi újdonságok, a Meta és a Charme sorozatok 40 millió forintot hoztak. Az idei év nagy slágere a tavalyi év végén megjelent Wella hajfesték. Az eredeti licenc szerinti házfodrász-készítményből egy millió flakon gyártására készültek fel. A befektetett deviza fejében a budapesti Azúr kereskedelmi vállalat ragaszkodik az egyedüriszáshoz. Remélhetően a versenytársak kizárásával önként vállalt országos ellátási „kötelezettséget” komolyan veszik a megye szaküzleteiben is, állandóan kapható lesz a festék. Az aerosolos palackok hiánya miatt ezt az évet még végig kell kinőlni, csak jövőre ízlet a Mátravidéki Féművek az átadott fejlesztési alapért plusz három és fél millió

palackkal. Addig be kell érünk azzal, hogy ha meglátjuk a boltban az Unifoxot, beállunk a sor végére.

Budalakk szegedi gyáregysége

A festékgár rendkívül széles termékkatalógusból a szegediek az egyik legkeresettebb cikk gyártói. A diszperzít falfesték évek óta hiánycikk. Önként adódik: ha az üzem fejlődni akar, termeljen többet belőle! Az egyszerű képlet mégsem könnyen oldható meg, mert az alapanyagok zöméhez csak devizáért lehet hozzájutni. A vállalat nem tudja befolyásolni, hogy több teljen rá. A tavaly gyártott 9 ezerrel szemben, az idei terv 10 ezer tonna. A hamarosan beállítandó új vödörtöltő gépsorokot könnyít a munkán, takarékoskodik az itteni viszonyok szerint jól megfizetett munkaerővel. A hagyományos olajfesték iránti kereslet mérséklődik, igaz, alapanyag-problémák miatt hullámzó a termelés. A korszerű termékek az úgynevezett vastagbevonatok tért hódítanak a közéleti forgalomban. A Vasepox és a Repol oldószermentes, porusmentesen felhordható, kiválóan fertőtleníthető, tisztán tart-

ható. A kollektíva kelendő termékei révén érzi, hogy a munkájuk elfogadott, igazi szükségleteket elégít ki. A nagyvállalati formából adódóan azonban a saját nyereségüket, munkájuk jövedelmességét csak átátlételesen ismerik, önálló mérleget nem készítenek. Ennek ellenére méltánytalanság lett volna a szegedi ipar e reprezentánsát kihagynunk az összehasonlításból. Fogódnak anynyi, hogy a 3,2 milliárdos nagyvállalat 362 millió forint nyereséget ért el, és ebben az itteniek munkája is számottevő.

Tanács István,
Tóth Szeles István

Alumíniumipari tanácskozás

Budapest (MTI)

Az elmúlt évben 19 millió dollárral növelte tőkés exportját a korábbi évhez képest a Magyar Alumíniumipari Tröszt, ugyanakkor tovább mérsékelte az import szükségletét. Az egyre nehezebb körülmények ellenére is sikerült megtartani az ágazat nyereségét, jövedelmezőségét. Ezt jelentette be csütörtökön Tapolcán Dózsa Lajos vezérigazgató, az alumíniumipar ágazati tanácskozásának nyitó ülésén. A kétnapos eszmecsere részt vesznek a bauxitbányák, timföldgyárak, alu-

Az országos fásítási hónap megnyitója Faluvégi Lajos beszéde

Budapest (MTI)

Agárdon, a Velencei-tavi vízisport-iskolában megnyitották csütörtökön a környezetvédők, az erdészek és a természetkedvelők hagyományos tavaszi ünnepét, az ideai fásítási hónapot. A Hazafias Népfront Országos Tanácsa, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és Fejér megye tanácsa által rendezett ünnepségen Teubel György, a megyei tanács elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd Faluvégi Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke emelkedett szóra, s nyitotta meg az ideai országos fásítási hónapot.

Az ENSZ az 1985-ös esztendő az erdők évének nyilvánította — mondotta előljáróban, hangsúlyozva: ez — jelképesen — azt fejezi ki, hogy világszerte nagyon nagy fontosságot tulajdonítanak a fának, az erdőknek, lévén, hogy azok nemcsak megszépiítik az életünket, hanem környezetünket és egészségünket is óvják, védelmezik.

Ezekben a napokban — mondotta a továbbiakban Faluvégi Lajos — elsősorban a felszabadulásunk óta eltelt négy évtized alkotómunkáját és eredményeit vesszük szemügyre. Itt mindjárt egy összehasonlítás is kínálkozik: *negyven éve hazánk területének mindössze 12 százaléka volt erdő, ma pedig ez megközelíti a 18 százalékot!* Ezt a nagyarányú erdőstést a felszabadulás utáni évtizedek legnagyobb „környezetvédelmi beruházásának” is tekintjük. Ha — ebből a szempontból — a gyarapodás iramát nézzük, *a világ első öt országára közé tartozunk.* De ennél is nagyobb ütemben gazdagodott erdeink faállománya, s mindezt úgy értük el, hogy közben a fakitermelés csaknem megháromszorozódott.

Hazánkban ma az egy lakosra jutó évenkénti fafelhasználás megközelíti az egy köbmétert. A miniszterelnök-helyettes erről szólva rámutatott:

— Ez az érték az európai átlag fölött van, túlzott elégedettségre azonban nincs okunk, mert a kitermelt fának a kívánatosnál jóval kisebb hányada hasznosul. S arra sem lehetünk valami büszkék, hogy e fának több mint a 40 százaléka ma még pusztán tüzelési célokra szolgál. Az elmúlt másfél évtized során a fa mint alapanyag és mint energiahordozó egyaránt felértékelődött. E ténynek arra kell készülnie bennünket, hogy ésszerűen, előrelátó módon gazdálkodjunk a természeti forrásaink 10 százalékát kitevő faállományunkkal. E részarány hosszabb távon egyre növelhető, mert az erdő — ellentétben a többi erőforrással — *állandóan megújítható és bővíthető kincs-gazdaságunknak.* Az ézredfordulói kitekintő terveink az erdőszűtségi arányunk 20 százalékra való feltornázását irányozzák elő.

Faluvégi Lajos végezetül arról szólt, hogy az ideai fásítási hónap megnyitójának nem véletlenül Fejér megye ad otthont. A Velencei-tó és környéke hazánk egyik legismertebb idegenforgalmi helye, ahol a kedvező földrajzi adottság gazdag és változatos természeti környezettel párosulva üdülésre, pihenésre kiválóan alkalmas területet alkot. A nyugodt és kellemes üdülésnek, pihenésnek egyik nélkülözhetetlen feltétele a szép környezet. Ebben a megye nem akármilyen eredményekkel büszkélkedhet: a tó északi partján, vízgyűjtő területén ezer hektár új erdő létesült, s a belterületi parkosítások és fásítások szintén előnyösen formálták a környék arculatát.